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Изкърпват пътя Генерал Тошево – ГКПП Кардам
Вече близо две седмици по 

печално известният в цялата 
страна второкласен път II-29 
Генерал Тошево – ГКПП Кардам 
се извършват кърпежни дей-
ности (към дата 21 октомври, 
когато е редакционното при-
ключване на броя). Трасето, 
което реално е входът на Бъл-
гария, отдавна се е превърна-
ло в лунен пейзаж. Прослову-
тият цялостен ремонт на пъ-
тя така и не се случва, а хора-

та продължават да трошат ос-
вен колите си, то и нервната 
си система.

От две седмици обаче има 
раздвижване по отношение на 
ремонтните дейности. Много 
бавно се закърпват дупките. 
Фрезоват се и участъци около 
граничния пункт. Няма никак-
ва яснота обаче дали до края 
на годината пътят ще бъде ас-
фалтиран или единствено за-
кърпен. Предположенията на 

всички са за второто.
Според кмета на село Кар-

дам Георги Събев, въпреки че 
част от дупките са запълнени 
и преминаването за шофьори-
те вече не е толкова рисково, 
има и участъци, които са опас-
ни за водачите. „През минала-
та година мантинелите на ес-
такадата над жп линията бяха 
премахнати, за да бъдат сме-
нени. Вече втора година оба-
че участъкът стои без манти-

нели. На въпросната естакада 
има и опасни дупки, от които 
се подава арматурата. Те съ-
що трябва да бъдат изкърпени. 
В зимни условия с хлъзгав път 
шансът автомобил да се хлъзне 
и да падне в канавка, поради 
липсата на мантинела, не е ни-
как малък“, заяви кметът на се-
ло Кардам.

Кога ще свърши толкова дъл-
го чаканият ремонт? Отговорът 
на този въпрос трябва да бъде 
даден от АПИ, но хората вече 
не вярват на каквито и да е би-
ло отговори. Все пак от Аген-
цията обявиха, че в момента 
се извършват предварителни 
ремонтни дейности на пътната 
настилка, включващи машин-
ни кърпежи, локални ремон-
ти преди граничния пункт, как-
то и дейности по подобрява-
не на отводняването – изграж-
дане на облицовани окопи. По 
технологичен проект, след то-
ва предстои полагане на ас-
фалтовите пластове, завърш-
ване на отводнителните меро-
приятия, доставка и монтаж на 
мантинели и пътни знаци, по-
лагане на хоризонтална мар-
кировка. Изпълнителите ра-
ботят максимално мобилизи-
рано, за да завърши ремонта 
в срок, който е до края на но-
ември.

„Даровете на есента“

На 19 октомври във фоайето на СУ „Ни-
кола Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево, 
беше подредена пъстроцветната есен-
на изложба „Даровете на есента“. Екс-
позицията е дело на учениците от нача-
лен курс, съвместно със своите родите-
ли и учители, които вдъхновени от кра-
сотата на есенните багри, са изработили 
от природни материали прекрасни есен-
ни апликации, рисунки, пана и ефектни 
творения.

Преподавателите, участвали в създава-
нето на експозицията споделиха, че де-
цата са се включили в нея с огромно же-
лание и интерес и са демонстрирали из-
ключителна креативност при направата 
на някои от експонатите.

С част от своите творби, учениците за-
радваха и стоплиха сърцата на самотни 
възрастни хора от община Генерал Тоше-
во. В замяна получиха безброй усмивки и 
благодарности, които за тях са безценни.

Община Генерал Тошево продължава да
подпомага двойки с репродуктивни проблеми

Община Генерал Тошево про-
дължава да приема документи 
на желаещите да кандидат-
стват по общинската програ-
ма за подпомагане на двойки с 
репродуктивни проблеми. Спо-
ред правилника за финанси-
ране на процедури Ин-витро, 
приет с единодушие в начало-
то на 2015 г., Община Генерал 
Тошево предоставя до 2000 ле-
ва за една година на двойки с 
репродуктивни проблеми, кои-
то отговарят на критериите и 
условията за участие в програ-
мата. С тази сума се подпома-
гат изследвания и процедури , 
свързани с лечение на безпло-
дието на двойки и семейства с 
репродуктивни проблеми.

Изготвянето на цялостната 
административна процедура 
по разглеждане на заявлени-
ята, взимането на решения от 
страна на комисията и предос-
тавяне на финансови средства 
от Общинския съвет, е съобра-
зена с опита в тази област на 
други общини на територията 
на Република България, както 
и на Фондация „Искам бебе”.

Правилникът цели подпо-
магане на семейства и двой-

ки, живеещи на семейни на-
чала с репродуктивни пробле-
ми на територията на община-
та. Те могат да кандидатстват 
за средства в размер на 2000 
лева (2500 лева при необходи-
мост от донорски материал), 
като с предимство се ползват 
двойки, които не отговарят на 
критериите за държавно фи-
нансиране от страна на Центъ-
ра за асистирана репродукция 
(ЦАР). Същевременно евенту-
алното подпомагане от страна 
на Община Генерал Тошево ня-
ма да възпрепятства кандида-
тите да участват в други про-
грами за финансиране на про-
цедури по асистираната ре-
продукция от други организа-
ции.

За седем години, откакто 
съществува програмата на те-
риторията на нашата общи-
на обаче, само десет двой-
ки са кандидатствали за фи-
нансиране. Родените деца пък 
са едва пет. Цифрите са дос-
та скромни на фона на огро-
мните възможности, които към 
днешна дата има за асистира-
на репродукция. Освен общин-
ското финансово подпомага-

не, двойките могат да се въз-
ползват и от други програми за 
безвъзмездно финансиране на 
процедури.

Самата тема за трудности-
те около забременяването 
обаче е достатъчно болезне-
на и неприятна. Двойките ряд-
ко предпочитат да споделят и 
говорят за това и още повече – 
да потърсят помощ или начин 
за финансиране на Ин-витро 
процедури. Специалистите пък 
препоръчват проблемите да не 
се захвърлят в кошчето и да 
се неглижират, а винаги да се 
търси решение. Защото ражда-
нето е най-великото изживява-
не, чувство и събитие в живота 
и всичко си заслужава в името 
на това да оставиш следа след 
себе си.

Затова, от Община Генерал 
Тошево напомнят, че двойките, 
които искат да кандидатстват, 
могат да подават документи-
те си в сградата на Общинска 
администрация. Всички ще по-
лучат детайлна информация и 
пълно съдействие за стъпки-
те по покриването на необхо-
димите критерии за финанси-
ране.

Програма за Празниците на граДа 2022 г.
1 ноември (вторник)
10:00 – Изложба живопис от Пле-

нер „Бялата лястовица“ в НЧ „Свет-
лина – 1941“, град Генерал Тошево;

10:30 – Поклонение пред Паметни-
ка на Йордан Йовков;

11:00 – Награждаване на победи-
теля в Конкурса на ЦПЛР – Център за 
работа с деца „Генерал Тошево през 
моята камера“; Откриване на излож-
ба с най-добите фотографии пред 
сградата на Общинска администра-
ция;

2 ноември (сряда)
13:30 – „Бременските музиканти“ – 

куклен спектакъл на площад „Бялата 
лястовица“;

14:00 – Откриване на изложба „Ре-
ликвите на Калиакра“ на ИМ Каварна 
в Историческия музей в града;

14:15 – Презентация „Моят роден 
град“ в библиотеката;

18:00 – „Примадони“ – гостува 
Драматичен театър „Йордан Йов-
ков“, град Добрич в НЧ „Светлина – 
1941“;

3 ноември (четвъртък)
Приключване на Национален лите-

ратурен конкурс „Дора Габе“
4 ноември (петък)
15:30 – Презентации „Моят роден 

град“ в библиотеката;
18:00 – „Аз съм България“ – тема-

тична вечер на ЦПЛР – Център за ра-
бота с деца в НЧ „Светлина – 1941“;

5 ноември (събота)
11:30 – Турнир по баскетбол – сре-

щи от груповата фаза на Група „Б“ на 

ББЛ – мъже в спортната зала на СУ 
„Никола Й. Вапцаров“;

6 ноември (неделя)
09:00 – Турнир по баскетбол – мо-

мичета, Зона „Добруджа“ в спортна-
та зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“;

09:30 – Туристически поход „По 
стъпките на Йордан Йовков“

7 ноември (понеделник)
09:30 – Презентации „Моят роден 

град“ в библиотеката;
16:30 – Поклонение пред паметни-

ка на ген. Стефан Тошев
17:00 – Тържествена сесия на Об-

щински съвет и церемония по наг-
раждаване в зала „Йордан Йовков“ 
на Общинска администрация;

8 ноември (вторник)
08:00 – Утрена със Св. Божестве-

на литургия (Св. Архангел Михаил) в 
храм „Св. вмчк Димитър“

13:00 – Фестивал на сармата и 
кюфтето; Кулинарно шоу на Ути Бъч-
варов, с участието на фолклорни из-
пълнители на площад „Бялата лясто-
вица“;

17:00 – Концерт на младежки със-
тави на площад „Бялата лястовица“;

Рок група Jester’s Privilege при 
Професионална гимназия по земе-
делие „Тодор Рачински“;

Школи по изкуствата при ЦПЛР – 
Център за работа с деца;

„Капитанов брас бенд“ при СУ „Св. 
Климент Охридски“, град Добрич;

18:00 – Концерт на група „Сигнал“ 
на площад „Бялата лястовица“;

19:15 – Празнична заря;

След кърпежите състоянието на пътя Генерал Тошево – ГКПП Кардам малко се подобри, но хората 
настояват за пълна рехабилитация на трасето.
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Есенната сеитба в област Добрич е в разгара си, 
приключи жътвата на слънчоглед и царевица
След 10 октомври в област 

Добрич масово започна есен-
ната сеитба. Най-напред зе-
меделците започнаха да сеят 
пшеница и ечемик в общини-
те Крушари и Добричка. След 
това ги последваха и техни-
те колеги във всички остана-
ли райони.

Традиционно оптималните 
срокове за започване на кам-
панията са между 1 и 5 октом-

ври, но през последните годи-
ни с изменението на климата, 
температурно нещата са се 
променили. Топлото есенно 
време провокира появата на 
житни мухи, а борбата с тях 
е много трудна и изисква вла-
гане на средства за премахва-
нето им. Поради тази причи-
на част от земеделците прос-
то забавят сеитбите, за да бъ-
де избегната появата на този 

вредител.
Очакванията са до десети-

на дни масовата сеитба в об-
ластта да е приключила, ако 
времето се задържи стабилно 
и без големи количества вале-
жи. Есенниците представля-
ват една трета от обработва-
емата земя на Добруджа. Спо-
ред данни на Областна ди-
рекция „Земеделие“ минала-
та стопанска година площите, 

засети с есенници в област 
Добрич, са били 1 336 580 
дка, от тях с пшеница – близо 
1,2 млн. дка.

В същото време в област До-
брич пък приключи жътвата на 
слънчоглед. Средният добив в 
края на кампанията показва 
259 килограма от декар. Той е 
по-нисък от миналогодишния, 
който беше 298 кг/дка.

В складовете в областта са 
влезли 221 419 тона маслода-
ен слънчоглед, като най-висо-
ки са добивите в община До-
бричка – 320 килограма от де-
кар. Най-малко зърно са при-
брали в община Шабла – 202 
кг/дка. Реколтираните площи 
със слънчоглед в област До-
брич са 853 850 декара.

Приключи прибирането и на 
царевицата. Само на отделни 
съвсем малки полета земедел-
ските стопани имат още ра-
бота. Досега са ожънати над 
98% от засетите 912 340 де-
кара с тази култура. Достиг-
натият среден добив е 547 кг/
дка, като тези данни няма да 
претърпят промяна. И тук до-
бивът е по-нисък от миналата 
година, когато бяха отчетени 
средно 694 кг/дка.

В средата на месец октомври учениците от 8 „а“ клас в 
Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, 
специалност „Интериорен дизайн“, професия „Дизайнер“ 
имаха интересен образователен урок на тема „One world: 
Countries and nationalities“, проведен от преподавателя А. 
Рашкова.

Учениците нагледно разбраха, че преподаването на стра-
ни и националности на английски език може да бъде и за-
бавно. Осмокласниците получиха по една биоразгради-
ма чаша с карта на света, дарение от един чудесен роди-
тел, с цел да научат повече за страните по света. В също-
то време идеята има и скрит замисъл – децата да приложат 
своите дизайнерски умения при оцветяването на различни-
те държави, които преди това са написали в тетрадките си 
и са превели сами на български и са написали и национал-
ностите, използвайки информацията от принтираните чаши 
с карта на света.

Проектното задание изискваше и умения за работа в 
екип, което е много важно при обучението на учениците в 
ПГ по земеделие „Тодор Рачински“. Всички се правиха от-
лично и бяха наградени със сладка почерпка.

Осуетиха телефонна измама в село Кардам
Между 10 и 15 октомври в 

село Кардам бяха установени 
няколко случая на телефонни 
обаждания към домашни теле-
фони на възрастни хора от ало 
измамници с цел подвеждане и 
присвояване на пари. Един от 
опитите за измама по телефо-
на беше осуетен с помощта на 
кмета на селото Георги Събев.

Обект на опита за измама по 
много добре позната схема е 
станала 80-годишна жена, коя-
то живее сама в село Кардам. Тя 
получила обаждане от непознат 
мъж с настояване да приготви 
голяма сума пари. В противен 
случай ще се саморазправят с 
нея. Мнимият глас по телефо-
на и поискал 25 000 лева. Пос-

ледвало второ обаждане, пак 
от мъж, който се представил за 
полицай. Казал й, че служители 
на полицията са блокирали се-
лото, тъй като търсели едни из-
мамници. Задържали са двама, 
издирвали още двама и за да ги 
хванат трябвало тя да им по-
могне. Поискали от нея да ос-
тави пари пред вратата си ка-
то плячка и когато измамникът 
се появи да ги вземе, полицаи-
те ще го заловят на местопрес-
тъплението.

Възрастната жена попита-
ла да се обади ли на дъщеря 
си, но категорично и забра-
нили. Казали и да звъни един-
ствено на номер 0579 112 ако 
се наложи. Реално такъв номер 

не съществува, но измамници-
те го използват, тъй като в него 
се набива на очи цифрата 112 
и в паниката си хората мислят, 
че това е националният спешен 
номер за България.

Все пак обаче възрастната 
жена се обадила на дъщеря си, 
която живее във Варна. Тя се 
свързала с кмета на селото Ге-
орги Събев, който веднага ре-
агирал. „След като чух всичко, 
аз тръгнах към къщата на жена-
та. По пътя се обадих на поли-
цията. Жената се беше заклю-
чила със съседката си вкъщи, 
силно притеснена и уплашена. 
Буквално трепереше. Къщата е 
малко изолирана, в края на се-
лото. Когато влязох вътре, от-

ново се позвъни от неизвестен 
номер. Вдигнах телефона и ко-
гато чуха мъжки глас, затвори-
ха веднага“ разказа Георги Съ-
бев.

Когато служители на РУ – Ге-
нерал Тошево пристигнали, би-
ли извършени проверки и доста 
дълго време екипите патрули-
рали в селото. Малко по-късно 
стана ясно, че и в друга къща 
в село Кардам е имало подоб-
но обаждане.

Във връзка с тези случаи от 
РУ – Генерал Тошево отново на-
помнят възрастните хора да бъ-
дат бдителни, да не се доверя-
ват лесно и да не се подлъгват 
да дават пари на непознати, по-
искани им по телефона.

Продължават регулярните срещи с началника
на Районното полицейско управление в града
През месец октомври в раз-

лични села от общината про-
дължиха да се провеждат ре-
гулярните срещи на начални-
ка на Районното полицейско 
управление в град Генерал То-
шево Красимир Манолов. На 

12 октомври изнесена прие-
ма имаше в селата Горица, Ве-
ликово и Сираково, а седмица 
по-късно такива се състояха и 
в селата Спасово и Бежаново.

И на петте места бяха обсъ-
дени различни битови пробле-

ми, които засягат ежедневие-
то на хората. Напълно очаква-
но в село Горица хората поста-
виха като най-важен въпрос 
проблемът, свързан с високата 
скорост на преминаващите ав-
томобили. Въпреки че има по-

ставени изкуствени неравно-
сти, дългата отсечка на хуба-
вия път е предпоставка за раз-
виването на висока скорост и 
хората са притеснени. За то-
зи проблем жителите на село-
то често споделят и в срещите 
си с кмета на Община Генерал 
Тошево Валентин Димитров. 
Пред присъстващите начални-
кът на РУ заяви, че ще бъде за-
силен контролът с технически 
средства в селото.

В селата Спасово и Бежано-
во хората споделиха за про-
блеми с бездомни кучета и не-
контролируемо пускане на до-
машни животни по улиците.

Срещите по селата са свър-
зани с програмата за превен-
ция и противодействие на 
престъпността, която се акту-
ализира ежегодно съобразно 
динамиката на оперативната 
обстановка за подобряване ка-
чеството на полицейската дей-
ност.

Досега такива изнесени при-
емни имаше в селата Къпиново, 
Изворово, Дъбовик, Пчеларово, 
Люляково и Преселенци.

изгоДни оФерти
* ПРОДАВАМ къща в град Генерал Тошево, ул. „Опълчен-

ска“ с 800 кв. м. дворно място. Телефон за връзка: 0889/95 
48 80.

* ПРОДАВАМ дворно място в квартал Пастир (1 050 кв. 
м.) с вода. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0895/77 
62 73.

* ПРОДАВАМ мобилен многофункционален ехограф (поч-
ти нов) и кардиограф. Телефон за връзка: 0888/55 69 17.

* ПРОДАВАМ центрофуга за мед и цигли (втора употре-
ба). Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

* ПРОДАВАМ дворно място, 556 кв. м. в град Генерал 
Тошево (в регулация). Цена по споразумение. Телефон за 
връзка: 0898/60 33 56.

* ПРОДАВАМ трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към не-
го – плуг, култиватор и пръскачка. Цена по договаряне (село 
Къпиново). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.

* ПРОДАВАМ апартамент в град Генерал Тошево, по ул. 
„Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и кори-
дор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

* ПРОДАВАМ твърда храна за пролетно подхранване на 
пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

* КУПУВАМ земеделска земя в землището на община Ге-
нерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 
0888/90 88 91.

* ПРОДАВАМ камина „Герганд“ с водна риза и помпа, 
монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за 
връзка: 0888/67 10 32.

* ТЪРСЯ работа като болногледач на възрастни, трудно-
подвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за 
връзка: 0893/98 95 82.

* ПРОДАВАМ дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. 
Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

* ПРОДАВАМ къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. 
м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връз-
ка: 0988/91 21 93.

* ПРОДАВАМ къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон 
за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сгра-
дата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да 
пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да 
рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2022 г. остава не-
променени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна 

площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 

5.00 лв.;
Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в 

касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния 
редактор на вестника.

Земеделските производители се възползват от благоприятното време и 
напредват с есенната сеитба.

Хората от село Бежаново се включиха активно в срещата с началника на Районното полицейско 
управление в Генерал Тошево Красимир Манолов.
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Заседание на Общинския съвет

Продължава от бр. 36
* На основание чл.21, ал.1, т.8, т.12 ал.2 от 

Закона за местното самоуправление и мест-
ната администрация, чл.8, ал.9, чл.35, ал.1 и 
чл.41, ал.2 от Закона за общинската собстве-
ност, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

І. Приема допълнения в Годишната програ-
ма за управление и разпореждане с имоти-
те – общинска собственост за 2022 г., както 
следва:

1. Село Кардам, територия, заета от води и 
водни обекти“, с НТП «Водоем», трета кате-
гория, ПИ/УПИ/КВ - 36467.220.217, площ от 
4 326 кв. м.; № 4710/28.08.2020 г.,вх. рег. № 
1921, акт №176, том IV, вписан на 01.09.2020 
г. в СВ Генерал Тошево при АВ София.

2. Село Писарово, дворно място, ведно с 
построената в него едноетажна масивна сгра-
да, ПИ/УПИ/КВ - I-125в кв. 19, площ от 9 179 
кв, м., ЗП 311.50 кв. м.; № 3435/14.03.2011 
г.,вх. рег. № 1014, том II, вписан под № 168 
на 15.03.2011 г. в СВ Генерал Тошево при АВ 
София.

Очаквани приходи: 49 127.00 лв.
II. Дава съгласие за продажба на недвижими 

имоти – частна общинска собственост, чрез 
публичен търг с явно наддаване, като одобря-
ва предложените начални тръжни цени, опре-
делени от оценител на имоти, вписан в Пуб-
личния регистър на Камарата на независими-
те оценители в България, които са не по-ни-
ски от данъчните:

1. Село Кардам, територия, заета от води и 
водни обекти“, с НТП «Водоем», трета катего-
рия, площ от 4 326 кв. м.; № 4710/28.08.2020 
г., вх. рег. № 1921, акт №176, том IV, вписан 
на 01.09.2020 г. в СВ Генерал Тошево при АВ 
София; данъчна оценка 572.30 лв., начална 
тръжна цена 17 127.00 лв.

2. 2. Село Писарово, дворно място, ведно с 
построената в него едноетажна масивна сгра-
да, площ от 9 170 кв. м., ЗП 311.50 кв. м.; № 
3435/14.03.2011 г.,вх. рег. № 1014, том II, 
вписан под № 168 на 15.03.2011 г. в СВ Гене-
рал Тошево при АВ София, данъчна оценка 22 
720.20 лв., начална тръжна цена 32 000.00 лв.

III. Възлага на кмета на Община Генерал То-
шево да извърши последващите, съгласно за-
кона действия по разпореждане с имоти.

* На основание чл.21, ал.1, т.8 и т.12 от 
Закона за местното самоуправление и мест-
ната администрация, чл.8, ал. 9, чл.14, ал.7 
и ал.8 от Закона за общинската собственост, 
Общински съвет Генерал Тошево, реши:

І. Приема допълнения в Годишната програ-
ма за управление и разпореждане с имотите – 
общинска собственост за 2022 г., както след-
ва: Имот, който да бъде предоставен под на-
ем в село Вичево, помещение в сградата на 
кметството, находяща се в УПИ №XIV, кв.11 по 
ПУП на селото, площ от 58.00 кв. м., за офис.

ІІ. Дава съгласие за отдаване под наем, чрез 
публичен търг с явно наддаване за срок от 5 /
пет/ години на следния недвижим имот - об-
щинска собственост: Местонахождение на 
имота – село Вичево, помещение в сградата 
на кметството, находяща се в УПИ №XIV, кв.11 
по ПУП на селото, площ от 58.00 кв. м., начал-
на месечна наемна цена от 52.20 лв.

ІІІ. Одобрява предложената начална наемна 
цена на горепосочения имот, определена съ-
гласно Тарифата за размера на базисните на-
емни цени към Наредбата за реда за придо-
биване, управление и разпореждане с общин-

ско имущество.
IV. Възлага на кмета на Община Генерал То-

шево да извърши последващите, съгласно за-
кона действия по управление и разпорежда-
не с имота – както правни, така и фактически.

* На основание чл.21, ал.1, т.8 и ал.2 от 
Закона за местното самоуправление и мест-
ната администрация и във връзка с чл.8, ал.9, 
чл.14, ал.7 от Закона за общинската собстве-
ност, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Допълва Програмата за управление и раз-
пореждане с имоти общинска собственост за 
2022 година, които Община Генерал Тоше-
во ще предложи за предоставяне под наем 
със следният имот: Част от имот – общинска 
собственост, представляващ градина-парк с 
площ от 22 480 кв. м., съставляващ УПИ №IV-
парк в кв.95 по ПУП на град Генерал Тошево; 
№104 от 07.05.1998 г., вх. рег. №3303, впи-
сан под №133 от 09.06.2005 г., том VI в СВ Ге-
нерал Тошево при АВ София, площ от 32.00 
кв. м.

II. Дава съгласие за отдаване под наем, чрез 
публичен търг с явно наддаване за срок от 10 
/десет/ години на следния недвижим имот - 
общинска собственост: град Генерал Тошево - 
Част от имот общинска собственост, предста-
вляващ градина-парк с площ от 22 480 кв. м., 
съставляващ УПИ №IV-парк в кв.95 по ПУП на 
град Генерал Тошево, площ от 32.00 кв. м.; на-
чална тръжна месечна наемна цена без вклю-
чено ДДС – 200.00 лв.

IІІ. Одобрява предложената начална тръж-
на месечна наемна цена на горепосоченият 
имот, определена от оценител на имоти, впи-
сан в публичния регистър на Камарата на не-
зависимите оценители в България.

IV. Възлага на кмета на Община Генерал То-
шево да извърши последващите съгласно за-
кона действия и сключи договор за отдаване 
под наем на общинския имот.

* На основание чл.21, ал.1,т.8 и ал.2 от 
ЗМСМА и чл. 198б, т. 2 и чл.198 о, ал.4 от За-
кона за водите‚ както и на основание чл. 8, ал. 
1 от Закона за общинската собственост:

I. Дава съгласие В и К системите и съоръ-
женията:

1. Уличен водопровод по ул. „Васил Апри-
лов“, град Генерал Тошево

2. Битова канализация по улици: „Иван Ва-
зов“ и „Васил Априлов“, гр. Генерал Тошево”.

3. Уличен водопровод по ул.“Хан Аспарух“, 
кв. Пастир, гр. Генерал Тошево, да бъдат пре-
доставени за управление на Асоциацията по 
В и К на обособената територия, обслужвана 
от „В и К Добрич“ АД, за възлагане дейност-
ите по стопанисване, поддържане и експло-
атация на В и К – оператор, а именно „В и К 
Добрич“ АД, при спазване Закона за водите и 
Договор за стопанисване, поддържане и екс-
плоатация на В и К системите и съоръжения-
та и предоставяне на водоснабдителни и ка-
нализационни услуги.

II. След влизане в сила на настоящето Ре-
шение, възлага на кмета на Община Генерал 
Тошево, да уведоми писмено Асоциацията по 
В и К, Добрич за същото и да предаде всички 
необходими документи за извършване на пос-
ледващите правни и фактически действия по 
предоставяне на управлението на горепосо-
чените активи.

* На основание чл.21, ал.1, т.23, ал.2 от 
Закона за местно самоуправление и местна 
администрация и в съответствие със Заповед 

№ РД09-846/22.07.2022 издадена от зам. ми-
нистър на земеделието за условията и реда за 
прилагане на процедура BG06RDNP001-7.021 
- Вода „Изграждане, реконструкция и/или ре-
хабилитация на водоснабдителни системи и 
съоръжения в агломерации с под 2000 е.ж. в 
селските райони“ по подмярка 7.2. „Инвести-
ции в създаването, подобряването или разши-
ряването на всички видове малка по мащаби 
инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услу-
ги и обновяване на селата в селските райони“ 
от Програмата за развитие на селските райо-
ни за периода 2014 – 2020 г., Общински съвет 
Генерал Тошево, реши:

I. Дава съгласие на Община Генерал Тоше-
во да кандидатства с проектно предложение 
за предоставяне на безвъзмездна финансо-
ва помощ „Подмяна на съществуващ водопро-
вод и съпътстваща пътна инфраструктура по 
улична мрежа в Община Генерал Тошево“, по 
процедура BG06RDNP001-7.021 - Вода „Из-
граждане, реконструкция и/или рехабилита-
ция на водоснабдителни системи и съоръже-
ния в агломерации с под 2000 е.ж. в селски-
те райони“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в 
създаването, подобряването или разширява-
нето на всички видове малка по мащаби ин-
фраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и 
обновяване на селата в селските райони“ от 
Програмата за развитие на селските райони 
за периода 2014 – 2020 г.

II. Декларира, че дейностите по проектното 
предложение „Подмяна на съществуващ водо-
провод и съпътстваща пътна инфраструкту-
ра по улична мрежа в Община Генерал Тоше-
во“, по процедура BG06RDNP001-7.021 - Во-
да „Изграждане, реконструкция и/или реха-
билитация на водоснабдителни системи и съ-
оръжения в агломерации с под 2000 е.ж. в 
селските райони“ по подмярка 7.2. „Инвес-
тиции в създаването, подобряването или раз-
ширяването на всички видове малка по маща-
би инфраструктура“ от мярка 7 „Основни ус-
луги и обновяване на селата в селските ра-
йони“ от Програмата за развитие на селските 
райони за периода 2014 – 2020 г., съответ-
стват на Приоритетите от Плана за интегри-
рано развитие на община Генерал Тошево за 
2021-2027 г.;

III. Удостоверява, че Община Генерал Тоше-
во се задължава да спазва законодателството 
в областта на държавните помощи при сключ-
ване на договор за предоставяне на финан-
сова помощ по подмярка 7.2. „Инвестиции в 
създаването, подобряването или разширява-
нето на всички видове малка по мащаби ин-
фраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и 
обновяване на селата в селските райони“ от 
Програмата за развитие на селските райони 
за периода 2014 – 2020 г.

IV. Възлага на кмета на Община Генерал То-
шево да извърши последващите, съгласно За-
кона, действия.

* На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА 
и чл.83, ал.2 от ЗПФ и във връзка с чл.28, ал.2 
от Наредба за условията и реда за съставяне 
на бюджетната прогноза за местните дейнос-
ти за следващите три години, за съставяне, 
приемане, изпълнение и отчитане на бюдже-
та на община Генерал Тошево Общински съвет 
Генерал Тошево, реши:

I. Приема бюджетна прогноза за местни 
дейности на Община Генерал Тошево за пери-
ода 2023 – 2025 г. съгласно Приложение №1

* На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМС-
МА, чл. 137, ал. 2 от Закона за публичните 
финанси и чл. 46, ал.2 и ал.6 от Наредбата за 
условията и реда за съставяне на бюджетна-

та прогноза за следващите три години, за съ-
ставяне, приемане, изпълнение и отчитане на 
бюджета на община Генерал Тошево Общин-
ски съвет Генерал Тошево, реши:

I. Приема отчет за изпълнението на бю-
джета на Община Генерал Тошево за първо-
то шестмесечие на 2022 г. в съответствие с 
единната бюджетна класификация, съгласно 
Приложение 1А.

II. Приема отчет за изпълнението на смет-
ките за средствата от Европейския Съюз на 
Община Генерал Тошево за първото шестме-
сечие на 2022 г. в съответствие с единната 
бюджетна класификация съгласно Приложе-
ние 1Б.

* На основание чл. 21, ал.1, т.6 от ЗМСМА, 
чл.124, ал.2 и ал.3 от ЗПФ и чл.37, ал.2 и ал.3 
от Наредбата за условията и реда за съставя-
не на бюджетната прогноза за местните дей-
ности за следващите три години, за съставя-
не, приемане, изпълнение и отчитане на бю-
джета на Община Генерал Тошево, Общински 
съвет Генерал Тошево, реши:

I. Общински съвет Генерал Тошево приема 
актуализация на бюджета на Община Генерал 
Тошево за 2022 г. в частта му за разходите на 
държавните и местните дейности, съгласно 
Приложение № 1.

II. Общински съвет Генерал Тошево приема 
актуализация на бюджета на Община Генерал 
Тошево за 2022 г. в частта му за капиталови 
разходи, съгласно Приложение № 2.

* На основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА 
и във връзка с изразено писмено положител-
но съгласие от Областния управител на об-
ласт с административен център град Добрич, 
Общински съвет Генерал Тошево:

I. Обявява 8-ми ноември 2022г./вторник/ 
за празничен и неприсъствен на територия-
та на град Генерал Тошево.

II. Възлага на кмета на Община Генерал То-
шево да извърши последващите съгласно за-
кона действия.

* На основание чл.21, ал.1., т.23 и ал.2 от 
Закона за местното самоуправление и мест-
ната администрация, Общински съвет Гене-
рал Тошево приема предложението за побра-
тимяване на гр. Генерал Тошево с град Мур-
фатлар, Република Румъния.

I. Възлага на кмета на Община Генерал То-
шево последващите съгласно закона дейст-
вия.

* На основание чл.21, ал.1, т.2 от Закона 
за местното самоуправление и местната ад-
министрация, Общински съвет Генерал Тоше-
во одобрява общата численост на Общинска 
администрация Генерал Тошево – 178.75 щат-
ни броя, като закрива 3 щатни бройки пер-
сонал от звено „Спомагателни дейности“ (2 
щатни броя гробар и 1 щатен брой старши 
специалист „Стопански дейности“), считано 
от 01.10.2022 г.

I. На основание чл.21, ал.1, т.2 от Закона 
за местното самоуправление и местната ад-
министрация, Общински съвет Генерал Тоше-
во одобрява структура на общинска админи-
страция, съгласно Приложение № 1, нераз-
делна част от настоящото решение.

II. Възлага на кмета на Община Генерал То-
шево да извърши последващите съгласно за-
кона действия.

* На основание чл. 21, ал.1, т.11 и т.23 от 
ЗМСМА, Общински съвет Генерал Тошево, ре-
ши:

I. Допълва Решение № 7-5/04.08.2022 г. на 
Общински съвет – Генерал Тошево като доба-
вя разпоредбата на чл.150 от ЗУТ в основани-
ето за вземане на решението.

 На 29 октомври (съ-
бота) от 10:30 ча-
са в голямата зала на 
НЧ „Александър Гичев 
– 1907“, село Василе-
во, ще се състои офи-
циалното честване на 
115-годишнина от осно-
ваването на културната 
институция. Организа-
торите канят всички же-
лаещи да се присъеди-
нят към празничното съ-
битие. Едно от най-ста-
рите читалища в общи-
ната е с богата история, 
която заслужава уваже-
ние. Подготвена е бога-
та музикална програма с 
много песни и танци и с 
участието на самодейни 
групи от цялата община. 
Заповядайте!

 И през тази година цветният и гостоприемен дом на маестра 
Константина Петкова в село Пчеларово продължава да органи-
зира срещи с изкуството. Последните гости на вълшебния про-
ект бяха неповторимите Стефан Вълдобрев и Мирослав Ива-
нов. Всеки уикенд в най-известната арт-къща в страната госту-
ват хора на изкуството и всеки от вас може напълно безплатно 
да посети събитийната програма в дома на маестра Констан-
тина Петкова.
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Доза смях
Срещнали се двама приятели бизнесмени:
- Какво става, как е?
- Решил съм да намеря работа на моя син, сам да се оп-

равя вече.
- Нямаш проблеми, пращаш го при мене, получава служе-

бен апартамент, служебна кола, почва с 5000 лева заплата
- Да, ама аз исках да започне от нулата - да ходи с град-

ския транспорт на работа, да получава 650 лева на месец.
- О, не знам как ще стане, хората учат по пет години за та-

кава работа!

Две дузпи през първото полувреме съкрушиха 
„Спортист – 2011“ в домакинството на „Лудогорец III”

Отборът на „Спортист – 
2011“ (Генерал Тошево) допус-
на своята девета поредна загу-
ба в шампионата на Североиз-
точната Трета лига. Това се слу-
чи в домакинския двубой сре-
щу третия тим на „Лудогорец“ 
(Разград), като възпитаниците 
на треньорите Станимир Йор-
данов и Даниел Иванов претър-

пяха поражение с 0:4.
Гостите от Разград прис-

тигнаха като абсолютен фаво-
рит за тази среща и още с пър-
вия съдийски сигнал показаха, 
че те ще бъдат отборът, който 
ще диктува събитията на тере-
на. Футболистите на „Спортист 
– 2011“ обаче бяха подредени 
компактно в защита и трудно 

допускаха някакви по-сериозни 
опасности пред своята врата. 
Първото чисто положение беше 
за домакините, когато вратарят 
на тима Георги Георгиев с ху-
бав, дълъг пас изведе зад гър-
ба на защитата на „Лудогорец“ 
Росен Николов. Без да се бави и 
от воле нападателят стреля, но 
топката срещна гредата и лиши 

„Спортист – 2011“ от откриващ 
гол в този двубой.

За съжаление това беше и 
единственото чисто положе-
ние за тима от Генерал Тоше-
во. След тази ситуация гости-
те увеличиха оборотите и до 
края на първото полувреме от-
белязаха две попадения. И два-
та гола паднаха след отсъдени 
дузпи.

През второто полувреме „Лу-
догорец“ стигна до нови два го-
ла, като четвъртото попадение 
падна буквално в последната 
секунда на срещата.

Загубата и другите резултати 
в групата направиха така, че от-
борът на „Спортист – 2011“ се 
закотви на дъното във времен-
ното класиране. Тимът е на по-
следната 15-та позиция с актив 
от едва 3 точки. Лидер съставът 
на „Септември“ (Тервел), който 
има 10 победи и оглавява таб-
лицата с 30 точки.

В следващия кръг на над-
преварата „Спортист – 2011“ 
гостува в Търговище на мест-
ния „Светкавица“. Двубоят е 
на 29 октомври (събота) от 
14:00 часа.

„Спортист“ и „Дружба“ с първи победи в първенството 
на „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“

Отборите на „Спортист“ (Ге-
нерал Тошево) и „Дружба“ (Лю-
ляково) спечелиха първите си 
двубои през този сезон в шам-
пионата на „А“ Областна фут-
болна група. Това се случи 
през изминалия уикенд, ка-
то тимът от Генерал Тошево се 
наложи с 2:1 над състава на 
„Добруджанец“ (Овчарово), а 
„люляците“ спечелиха служеб-
но срещата си 3:0 заради нея-
вяване на техния опонент „Ал-
бена – 97“ (Оброчище).

В съботния ден на стадиона 
в Генерал Тошево беше дос-
та интересно и напрегнато. 
„Спортист“ излезе в домакин-
ството си срещу „Добруджа-
нец“ в търсене на първи успех 
в първенството. С много жела-
ние, себераздаване и отдаде-
ност на терена момчетата от 
нашия град заслужено се поз-
дравиха с успеха в края на дву-
боя.

„Спортист“ излезе напред в 
резултата още в откриващите 
минути на срещата, а до сре-
дата на първата част домини-
раше на терена и създаваше 
положения, които обаче лес-
но пропускаше. От своя страна 
гостите от село Овчарово раз-

читаха на контраатаки, при ед-
на от които възстановиха ра-
венството.

След паузата играта не пре-
търпя коренна промяна. Мом-
четата на „Спортист“ задър-
жаха повече топката и търсеха 
нов гол, докато гостите се оп-
итваха с дълги и високи топки 
да елиминират отбраната на 
домакините. В средата на вто-
рото полувреме отборът от Ге-

нерал Тошево стигна до вто-
ро попадение, което се ока-
за и победно. В края на сре-
щата тимът на „Добруджанец“ 
се опита да организира фина-
лен натиск, но той беше твър-
де хаотичен и не доведе до ни-
що опасно пред вратата на до-
макините.

Така тимът на „Спортист“ се 
поздрави с напълно заслужен 
първи успех през сезона, а но-

вите три точки, които добави 
към актива си, го изкачиха на 
шестото място във временно-
то класиране. Тимът на „Друж-
ба“ (Люляково) пък е на седмо 
място.

Третият общински тим – то-
зи на „Партизан“ (Василево) 
загуби гостуването си на „Ор-
ловец – 2008“ (Победа) с 1:7 и 
остава на предпоследното де-
сето място.

Девойките на „Спортбаскет – ГТ“ с първи двубои
На 16 октомври дебют в Диви-

зия „Изток“, Зона „Добруджа“, 
направи отборът на „Спортба-
скет – ГТ“ за девойки до 14-го-
дишна възраст. Момичетата, во-
дени от Даниела Стоянова тре-
нират малко повече от половин 
година и от началото на този се-
зон се включиха в първенството 
за тази възрастова група.

За съжаление девойките от 
нашия град претърпяха две по-
ражения, съответно от тимове-
те на „Шумен“ (Шумен) и „Ън-
стопабъл“ (Добрич) в първите 
си две домакински срещи, но 
отборът е твърде млад и неопи-
тен и сега единствено трупа оп-
ит. Момичетата тренират с ог-

ромно желание и интерес и ра-
но или късно победите ще дой-
дат.

В останалите две срещи, кои-
то се играха в Спортната за-
ла на СУ „Никола Й. Вапцаров“, 
„Ънстопабъл“ (Добрич) и „Шу-
мен“ (Шумен) победиха „Вихър 
2002“ (Вълчи дол).

Припомняме, че всеки уик-
енд до Коледа, Спортната зала 
на СУ „Никола Й. Вапцаров“ ще 
приема домакинства на турнири 
при подрастващите момичета и 
момчета в различните възрасто-
ви групи и дивизии. Всички по-
читатели на баскетболната игра 
могат да се насладят на доста 
интересни и динамични срещи.

Образованието е ценност
През миналата седмица слу-

жители от библиотеката при 
НЧ „Светлина – 1941“, град Ге-
нерал Тошево, проведоха от-
крит урок на тема „Образова-
нието е ценност“ пред учени-
ци от ОУ „Христо Смирненски“. 
В беседата се включиха учите-
лите от начален и прогимнази-
ален етап в учебното заведе-
ние, както и социален работ-
ник и образователен медиатор.

Основната тема на образо-

вателната лекция беше свър-
зана с умението на учителя 
да накара едно дете да повяр-
ва, че може да успее и искре-
но да се стреми към това. Уче-
ници и учители дискутираха и 
мотивацията като ключ към ус-
пеха в развитието на децата. 
Най-важният въпрос обаче бе-
ше свързан с мотивирането на 
самите деца да посещават ре-
довно и с желание и интерес 
училище.

 На 2 октомври (сряда) от 18:00 часа Драматичен те-
атър „Йордан Йовков“, град Добрич, ще гостува в НЧ 
„Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, с постанов-
ката на Кен Лудвиг „Примадони“. Комедията ще бъде 
представена на сцена по повод празника на града ни 8 
ноември. Билетите са с цена от 8 лева и вече са в про-
дажба на касата в читалището.
Заповядайте!

Знанието е светлина…Отборът на „Спортбаскет ГТ“ – девойки. 

Футболистите на "Спортист" предложиха здрава битка и заслужено се поздравиха с успеха.

Това е втората дузпа, която тимът на "Лудогорец" реализира в двубоя


